
 

∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΕΤΕΚ: Συνάντηση αντιπροσωπείας του ΕΤΕΚ µε τον 
Υπουργό Εµπορίου, Βιοµηχανίας και Τουρισµού 

που έγινε στις 12 ∆εκεµβρίου 2008 

Την Παρασκευή 12 ∆εκεµβρίου 2008 αντιπροσωπεία του ΕΤΕΚ µε 
επικεφαλή τον Πρόεδρο του κ. Χρίστο Ευθυβούλου έγινε δεκτή από τον 
Υπουργό Εµπορίου, Βιοµηχανίας και Τουρισµού κ Αντώνη Πασχαλίδη. 
Στόχος της συνάντησης ήταν η συζήτηση θεµάτων κοινού ενδιαφέροντος.  

Ο Υπουργός, καλωσορίζοντας την αντιπροσωπεία του Επιµελητηρίου 
επεσήµανε τη σηµασία που προσδίδει στη στενή συνεργασία µε το ΕΤΕΚ, 
και τον σηµαντικό ρόλο που αυτό έχει να επιτελέσει ως ο Τεχνικός 
Σύµβουλος του κράτους. 

Επίκεντρο της συζήτησης είχαν τα ενεργειακά θέµατα. Στα πλαίσια αυτά ο 
Πρόεδρος του Επιµελητηρίου σηµείωσε την αναγκαιότητα σύστασης 
Συµβουλίου Εθνικής Ενεργειακής Στρατηγικής το οποίο θα υποστηρίζει την 
κατάστρωση και θα επιβλέπει το βαθµό υλοποίησης της εθνικής 
ενεργειακής πολιτικής. Περαιτέρω, σηµειώθηκε η δυστοκία που υπάρχει 
στο θέµα ανάπτυξης των ΑΠΕ, καθώς παρόλο που ο αρχικός σχεδιασµός 
προέβλεπε ότι 6% της ηλεκτροπαραγωγής το 2010 θα προέρχεται από 
ΑΠΕ, σήµερα το ποσοστό αυτό µόλις που ξεπερνά το 0%.   

Όσον αφορά την εφαρµογή του Νόµου σχετικά µε την Ενεργειακή 
Απόδοση κτιρίων επισηµάνθηκε ότι µε δεδοµένη τη δυσκολία που υπάρχει 
για την ανάπτυξη των ΑΠΕ στην Κύπρο έπρεπε να γίνει κάθε δυνατή 
προσπάθεια άµεσης αξιοποίησης της οδηγίας 2002/91. Περαιτέρω 
σηµειώθηκε ότι ο στόχος και η έγνοια όλων µας δεν πρέπει να είναι απλώς 
η εναρµόνιση αλλά η εξοικονόµηση ενέργειας.  

Μετά από ενηµέρωση  εκ µέρους του Υπουργείου σχετικά µε το που 
βρίσκεται η διαδικασία για την κατασκευή των µαρίνων, το Επιµελητήριο 
επισήµανε ότι η κατασκευή των µαρίνων αποτελεί έργο υποδοµής το οποίο 
θα τονίσει την ανταγωνιστικότητα του τουριστικού µας προϊόντος. 
Παράλληλα όµως, στο µέσο της παγκόσµιας οικονοµικής κρίσης η άµεση 
έναρξη εργασιών ώριµων κατασκευαστικών έργων τα οποία θα τονώσουν 
την οικονοµία είναι κρίσιµης σηµασίας και άρα θα πρέπει να γίνουν όλες οι 
απαραίτητες ενέργειες για την επίσπευση της υλοποίησης των έργων 
αυτών. 

Στα πλαίσια της συνάντησης δόθηκε επίσης η ευκαιρία ενηµέρωσης από 
τον Υπουργό και τον Γενικό ∆ιευθυντή του Υπουργείου και συζήτησης για 
το Τεχνολογικό Πάρκο, την ανέγερση του Ενεργειακού Κέντρου στο 
Βασιλικό, την έλευση και χρήση Φυσικού Αερίου στην Κύπρο, την απόφαση 
του Υπουργικού Συµβουλίου αναφορικά µε τα γήπεδα γκολφ καθώς και 
αναπτυξιακά έργα που αφορούν το Υπουργείο Εµπορίου και είτε βρίσκονται 
σε εξέλιξη, είτε προγραµµατίζονται. 
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